
Referat af udstillingsudvalgsmøde den 18. oktober 2009 i Århus. 
Hele udvalget var mødt: 

Birgitte Søndergaard – BCS 

Annette Pedersen – AP 

Marianne Bach – MB 

Henrik Westeraa – HW 

Anna Sofie Gothen -ASG 

Lotte Bergh Jensen – LJ 

 
1. Arbejdsfordeling: 

Anna overtager udstillingssekretærposten. Lotte opdater og udsender nyt 
eksemplar. 

2. Økonomi – værdikuponer: 
P.t. ingen status på økonomien p.g.a. tidspres omkring bogføringsopgaver. 
Ang. værdikuponer : foreslår udvalget en ændret procedure, evt. med en 
nummer-serie til hver udstillingsleder som så kan aktivere disse numre.  
Der skal så laves bundter á f.eks. 100 stk. med fortløbende numre og det vil 
dreje sig om ca. 500 stk. excellent og 500 very good. 
Forslag om at lave en abonnementsordning på kataloger, således at man får 
tilsendt kataloget via e-mail og selv printer det ud. Udstillingslederen sørger så 
for 10 stk. kataloger til selve udstillingsdagen 5 stk. til ringpersonalet og 5 stk. 
til salg. Prisen foreslås til 100 kr. for et år og 25 kr. på selve dagen. Det vil 
dreje sig om kataloger til hele året undtagen VSS-udstillingerne. 

3. Udstillingskalender 2011: 
Udkast til udstillingskalender var udsendt inden mødet og blev godkendt. 
Der blev fremsat forslag om en udstilling på Bornholm sammen med Dkk’s 
nationale, men p.g.a. de mange udstillinger i Østdanmark i juli måned har 
flertallet valgt ikke at afholde en udstilling på Bornholm. Emnet tages 
eventuelt op på næste udstillingsudvalgsmøde vedr. 2012.  
Udstillingen den 07/05-2011 bliver ændret til Sjælland/Fyn af hensyn til 
Generalforsamling. 
Vedr. Dkk’s udstillinger 28-31 juli 2011 og 05-06 november 2011 henstilles 
det til Dkk at der kun er en dommer pr dag p.g.a nedgang i antallet af 
deltagende hunde. 
(LJ tager kontakt til Dkk) 

4. Valg af dommere og reserver til 2011/2012 og ønsker til Dkk f.s.v. angår 2012: 



To dommere foreslås overflyttet til 2011 og to danske dommere inviteres til at 
dømme i 2010. Diverse dommere valgt jævnfør særskilt liste. 

5. Unghundechampionat og veteranchampionat: 
Der foreslås at lave et en ny titel i junior-klassen: Klub-Junior-Champion og en 
i veteran-klassen: Klub-Veteran-Champion. 
Titlen kan kun opnås i respektive klasse ved at man opnår 3 x 1. Vinder med 
Excellent under 2 forskellige dommere. Hvis 1. Vinderen allerede er enten 
Klub-Junior-Champion eller Klub-Veteran-Champion går certet videre til 2. 
Vinder med Excellent. 
(MB laver oplæg til Dkk og sender til udvalget). 

6. Årspokaler: 
Der uddeles flere årsvandrepokaler til hunde udenfor metalrækkerne og det er 
et meget stort manuelt arbejde at finde frem til vinderne af disse pokaler. 
Det indstilles til bestyrelsen, at den ansvarshavende kan få mulighed for at 
kontakte stifterne af pokalerne og overlade det til dem at holde regnskab med, 
hvem der skal have pågældende pokal. Dette skal være ansvarshavende i 
hænde 15 december hvert år således at det kan være klar til januar-udstillingen. 

7. Revision af dommerkontrakter: 
Dommerkontrakter sendes fortrinsvis via e-mail. Dommer-instruks tilsendes 
sammen med info om antal tilmeldte hunde ( opdelt i klasser ).  
(ASG sender udkast). 

8. Dommerkontakt: 
Der har været en debat omkring dommerkontakten i forbindelse med 
udstillingerne. 

9. Dommerkommentarer: 
Der laves enslydende skrivelse til alle dommerne på engelsk/tysk/dansk. Svaret 
bringes på hjemmesiden på original-sproget samt oversat til dansk og i 
magasinet på original-sproget. 

10. Servicering af ringpersonale: 
Ringpersonalet og udstillingsleder skal have tilsendt pm’et og udstillingsleder 
sørger som altid for afregning af dommer og ringpersonalet. 

11. Very Special Show afvikling: 
I forbindelse med VSS 2010 Blev det aftalt at N. Harris dømmer BIR/BIM om 
fredagen og E. Vervort dømmer BIR/BIM om lørdagen. Dette skulle afklares 
da Dkk ikke mere accepterer vores nuværende afvikling af VSS-udstillingerne. 

12. Modsat-dag-udstilling i forbindelse med Verdensudstillingen 2010: 



Da det er væsentlig dyrere at deltage end normalt p.g.a. forhøjede takster , 
foreslås det at bruge en del af beløbet til gratis fællesspisning. Desuden 
foreslås deltagerpræmie i stedet for værdikuponer. 
( AP deltagerpræmie, BS mad og hal ). 

13. Avls- og opdrætsklasser – mere synlighed: 
Der forsøges oprettet en side for avls- og opdrætsklasse med resultater og 
gerne med billeder evt. under resultatsiden. 
(AP er ansvarlig) 

14. Pokalkavalkaden: 
Mangler at blive aktiv på hjemmesiden, MB har papirkopi. 
Pokal og vandrepræmier som bliver væk, hvad gør vi ved det og hvornår skal 
der købes en erstatning? Uanset hvad vi gør kan det ikke lade sig gøre at tvinge 
folk til at aflevere og vi kan ikke tvinge folk til at betale. 
(MB skriver et indlæg til magasinet) 

15. Eventuelt: 
Det opfordres til at der holdes møde minimum 2 gange om året. 
 
Mødet hævet kl. 16.30. 
 


